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（１）あなたの健康 

① 体重についての意識（問 10イ） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「今より増やしたい」は「やせ」で41.9％と高くなっており、

「今より少し（４㎏以内）減らしたい」は「肥満」で38.9％、「普通」で36.8％、「今よりかなり（４

㎏を超えて）減らしたい」は「肥満」で52.9％と高くなっている。（図１－１－１） 

 

図１－１－１ 体重についての意識（ＢＭＩ区分別） 

 
 

 
表１－１－１ 体重についての意識（ＢＭＩ区分別・性別） 

 
 
  

【BMI区分別】
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  全  体(5,701)

やせ（18.5未満）(482)

普通（18.5～25.0未満）(3,684)

肥満（25.0以上）(1,417)
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無 回 答 無 回 答

〈

男

　
性
〉

男 性 全 体

〈

女

　
性
〉

女 性 全 体

やせ（ＢＭＩが
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（２）栄養・食生活 

① １週間に朝食をとる回数（問 12） 

同居家族（Ｑ６）別にみると、「７日」は「夫婦のみ」で85.5％と最も高く、「二世代家族」で

70.0％と最も低くなっている。（図２－１－１） 

 

図２－１－１ １週間に朝食をとる回数（同居家族別） 

 
 
 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「７日」は「普通」で76.0％と最も高く、「やせ」（75.1％）、

「肥満」（73.0％）の順となっている。（図２－１－２） 

 

図２－１－２ １週間に朝食をとる回数（ＢＭＩ区分別） 

 
 

  

【同居家族別】 n (%)

  全  体(5,701)

１人暮らし(559)

夫婦のみ(1,637)

二世代家族（例：親と子ども）(2,740)

三世代家族（例：親と子どもと孫）(504)
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【BMI区分別】
ｎ (%)

  全  体(5,701)

やせ（18.5未満）(482)

普通（18.5～25.0未満）(3,684)

肥満（25.0以上）(1,417)
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１週間の就労時間（問25-１）別にみると、「７日」は「20時間未満」で77.3％と最も高く、「60

時間以上70時間未満」で53.6％と最も低くなっている。（図２－１－３） 

 

図２－１－３ １週間に朝食をとる回数（１週間の就労時間別） 

 
 

 

ものをかんで食べることができるか（問34）別にみると、「７日」は「一部かめない食べ物がある」

で81.2％と最も高く、「かんで食べることができない」で61.1％と最も低くなっている。 

（図２－１－４） 

 

図２－１－４ １週間に朝食をとる回数（ものをかんで食べることができるか別） 
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② 栄養成分の表示を参考にしているか（問13） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「いつもしている」は「やせ」で18.9％と最も高くなっている。

一方、「ほとんどしていない」は、「肥満」（48.3％）で最も高い割合となっている。 

（図２－２－１） 

 

図２－２－１ 栄養成分の表示を参考にしているか（ＢＭＩ区分別） 

 
 

 

③ 主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度（問 14） 

同居家族（Ｑ６）別にみると、「週に６～７日」は「夫婦のみ」で59.3％と最も高く、「１人暮ら

し」は40.4％で低くなっている。（図２－３－１） 

 

図２－３－１ 主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度（同居家族別） 
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ｎ (%)
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【同居家族別】 n (%)

  全  体(5,701)

１人暮らし(559)

夫婦のみ(1,637)

二世代家族（例：親と子ども）(2,740)

三世代家族（例：親と子どもと孫）(504)

その他(226)
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ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「週に６～７日」は、「やせ」で51.0％と最も高く、「肥満」で

45.0％と低くなっている。（図２－３－２） 

 

図２－３－２ 主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度（ＢＭＩ区分別） 

 
 
 

ものをかんで食べることができるか（問34）別にみると、「週に６～７日」は、「何でもかんで食

べることができる」で49.7％と最も高く、「かんで食べることができない」で30.6％と最も低くなっ

ている。（図２－３－３） 
 

図２－３－３ 主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度 

（ものをかんで食べることができるか別） 
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④ 野菜摂取についての意識（問 15） 

同居家族（Ｑ６）別にみると、「あまり摂取していないと思う」と「摂取していないと思う」

の２つを合わせた《摂取していない》は、「１人暮らし」で54.9％、次に「二世代家族」で54.2％と

高くなっている。（図２－４－１） 

 

図２－４－１ 野菜摂取についての意識（同居家族別） 

 
 

 

１週間の就労時間（問25-１）別にみると、「あまり摂取していないと思う」と「摂取していない

と思う」の２つを合わせた《摂取していない》は、「70時間以上」で64.6％と高くなっている。 

（図２－４－２） 

 

図２－４－２ 野菜摂取についての意識（１週間の就労時間別） 
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（３）身体活動・運動 

① 日頃の身体活動の状況（問 17） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「いつもしている」は「普通」で52.7％、「やせ」で50.4％と

なっており、「肥満」（36.4％）より高くなっている。（図３－１－１） 

 

図３－１－１ 日頃の身体活動の状況（ＢＭＩ区分別） 

 
 

 

② １日 30分以上の運動（週２回以上、１年以上）の実施状況（問 18） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「はい（１日30分以上の運動を実施している）」で「普通」は

46.6％となっており、「やせ」（43.4％）、肥満（35.1％）より高くなっている。（図３－２－１） 

 

図３－２－１ １日30分以上の運動（週２回以上、１年以上）の実施状況 

（ＢＭＩ区分別） 
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肥満（25.0以上）(1,417)

43.2

43.4

46.6

35.1

55.9

56.0

52.4

64.4

0.9

0.6

1.0

0.4

はい いいえ 無回答
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日頃の身体活動（問17）別にみると、「はい（１日30分以上の運動を実施している）」で「いつも

している」は67.6％となっており、「時々している」（30.3％）、「ほとんどしていない」（3.2％）、

「全くしていない」（1.2％）より高くなっている。（図３－２－２） 

 

 

図３－２－２ １日30分以上の運動（週２回以上、１年以上）の実施状況 

（日頃の身体活動別） 

 
  

【日頃の身体活動別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

いつもしている(2,744)

時々している(1,914)

ほとんどしていない(747)

全くしていない(257)
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はい いいえ 無回答
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（４）地域のつながり 

① 地域活動への参加状況（問19） 

住宅の建て方（Ｑ５）別にみると、「はい（参加した）」は「一戸建て」で47.0％となっており、

「共同・集合住宅」（39.3％）より高くなっている。（図４－１－１） 

 
図４－１－１ 地域活動への参加状況（住宅の建て方別） 

 
 
就労状況（問 25）別にみると、「はい（参加した）」は、「はい（仕事をした）」で 47.9％となって

おり、「いいえ（仕事をしなかった）」（44.0％）より高くなっている。（図４－１－２） 

 

 

図４－１－２ 地域活動への参加状況（就労状況別） 

 

  

【住宅の建て方別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

一戸建て(5,243)

共同・集合住宅(410)

その他(33)

46.3

47.0
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69.7

0.8

0.7

1.5

はい いいえ 無回答

【就労状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,188)

いいえ(2,325)

46.3

47.9

44.0

52.9

51.5

55.1

0.8

0.6

1.0

はい いいえ 無回答
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② 60歳以上の方の地域活動への参加状況（問19）と就労状況（問25） 

60歳以上の男性のうち、「仕事をした、または地域活動に参加した」人の割合は64.1％、どちら

も行っていない人の割合は30.6％となっている。（図４－２－１） 

 

図４－２－１ 男性60歳以上の地域活動への参加状況と就労状況 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60歳以上の女性のうち、「仕事をした、または地域活動に参加した」人の割合は60.4％、どちらも

行っていない人の割合は35.2％となっている。（図４－２－２） 

 

図４－２－２ 女性60歳以上の地域活動への参加状況と就労状況 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

上段：実数、下段：構成比（％）

60

1,477 687 772 18

100.0 46.5 52.3 1.2

614 318 291 5

100.0 51.8 47.4 0.8

800 338 452 10

100.0 42.3 56.5 1.3

63 31 29 3

100.0 49.2 46.0 4.8

男 性 60 歳 以 上

全 体

仕 事 を し た

仕事をしなかった

無 回 答

男

性

地

域

活

動

に

参

加

し

た 地

域

活

動

に

参

加

し

て

い

な

い

　

無

　

回

　

答

歳

以

上

全

体

上段：実数、下段：構成比（％）

60

1,680 762 901 17

100.0 45.4 53.6 1.0

556 269 282 5

100.0 48.4 50.7 0.9

1,066 463 592 11

100.0 43.4 55.5 1.0

58 30 27 1

100.0 51.7 46.6 1.7

仕 事 を し た

仕事をしなかった

無 回 答

地

域

活

動

に

参

加

し

た 地

域

活

動

に

参

加

し

て

い

な

い

　

無

　

回

　

答

歳

以

上

全

体

女 性 60 歳 以 上

全 体

女

性

仕事をした、ま

たは地域活動に

参加した,

947人,64.1%

仕事をしなかっ

たし、地域活動

にも参加してい

ない,

452人, 30.6%

無回答, 

78人, 5.3%

（n=1,477）

仕事をした、ま

たは地域活動に

参加した,

1,014人,60.4%

仕事をしなかっ

たし、地域活動

にも参加してい

ない,

592人, 35.2%

無回答, 

74人, 4.4%

（n=1,680）
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③ 地域における助け合いについての意識（問20） 

住宅の建て方（Ｑ５）別にみると、「強くそう思う」と「どちらかといえばそう思う」の２つを

合わせた《そう思う》は「一戸建て」で45.6％となっており、「共同・集合住宅」（26.4％）より高

くなっている。（図４－３－１） 

 
図４－３－１ 地域における助け合いについての意識（住宅の建て方別） 

 

  

【住宅の建て方別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

一戸建て(5,243)

共同・集合住宅(410)

その他(33)

4.2

4.4

1.5

6.1

40.0

41.2

24.9

30.3

32.9

32.6

36.8

42.4

13.8

13.3

19.8

12.1

8.3

7.7

15.9

9.1

0.8

0.7

1.2

強くそう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない 全くそう思わない 無回答



- 201 - 

 

（５）休養・心の健康づくり 

① 毎日の睡眠で休養が十分とれているか（問24） 

就労状況（問25）別にみると、「あまりとれていない」と「全くとれていない」の２つを合わせ

た《とれていない》は、「はい（仕事をした）」（37.5％）が、「いいえ（仕事をしなかった）」（26.5％）

より高くなっている。（図５－１－１） 

 
図５－１－１ 毎日の睡眠で休養が十分とれているか（就労状況別） 

 
 

 

１週間の就労時間（問25-１）別にみると、「あまりとれていない」と「全くとれていない」の２つを

合わせた《とれていない》は、「70時間以上」で54.9％と最も高くなっている。（図５－１－２） 

 
図５－１－２ 毎日の睡眠で休養が十分とれているか（１週間の就労時間別） 

 
 
 
  

【就労状況別】
ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,188)

いいえ(2,325)

10.8

8.9

13.5

55.3

53.4

59.7

28.1

32.3

23.4

4.3

5.2

3.1

1.5

0.2

0.3

十分とれている まあとれている あまりとれていない 全くとれていない 無回答

【1週間の就労時間別】

ｎ (%)

仕事をした人全体(3,188)

２０時間未満(651)

２０時間以上４０時間未満(896)

４０時間以上５０時間未満(1,030)

５０時間以上６０時間未満(364)

６０時間以上７０時間未満(125)

７０時間以上(82)

8.9

13.7

8.3

7.7

7.4

6.4

6.1

53.4

54.2

57.8

53.2

49.5

39.2

39.0

32.3

27.5

29.8

33.4

37.1

45.6

37.8

5.2

4.1

3.9

5.6

6.0

8.8

17.1

0.2

0.5

0.2

0.1

十分とれている まあとれている あまりとれていない 全くとれていない 無回答
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（６）たばこ 

①１日の喫煙本数（問 26-３） 

たばこを吸い始めた年齢（問26-１）別にみると、「11本～20本」が「16～19歳」で55.7％と最

も高くなっている。（図６－１－１） 

 

図６－１－１ １日の喫煙本数（たばこを吸い始めた年齢別） 

 

 
 
② 喫煙に対する考え（問 26-４） 

たばこを吸い始めた年齢（問26-１）別にみると、「やめたい」は「16～19歳」で17.5％と最も低

くなっている。（図６－２－１） 

 

図６－２－１ 喫煙に対する考え（たばこを吸い始めた年齢別） 

 
 

 

  

【たばこを吸い始めた年齢別】

ｎ (%)

  全  体(622)

15歳以下(22)

16～19歳(97)

20～29歳(467)

30～39歳(10)

40歳以上(4)

37.3

36.4

28.9

39.0

30.0

75.0

49.2

54.5

55.7

48.4

50.0

25.0

13.0

9.1

15.5

12.2

20.0

0.5

0.4

１本～10本 11本～20本 21本以上 無回答

【たばこを吸い始めた年齢別】

ｎ (%)

  全  体(622)

15歳以下(22)

16～19歳(97)

20～29歳(467)

30～39歳(10)

40歳以上(4)

22.2

36.4

17.5

21.6

40.0

25.0

39.1

18.2

45.4

38.8

40.0

75.0

38.4

45.5

37.1

39.4

20.0

0.3

0.2

やめたい 本数を減らしたい やめる気がない 無回答
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たばこ種類（問26-２）別にみると、「やめたい」は「加熱式たばこ（アイコス・グロー・プルー

ムテック等）」（24.1％）が「たばこ（紙巻きたばこ、葉巻等）」（19.8％）より高くなっている。 

（図６－２－２） 

 

図６－２－２ 喫煙に対する考え（たばこ種類別） 

 
 

 

１日の喫煙本数（問26-３）別にみると、「やめたい」は「１本～10本」で29.3％と最も高くなっ

ている。「本数を減らしたい」は「11本～20本」で45.1％と最も高くなっている。（図６－２－３） 

 

図６－２－３ 喫煙に対する考え（１日の喫煙本数別） 

 
 

 
  

【たばこの種類別】

(%)

  全  体(622)

たばこ
（紙巻きたばこ、葉巻等）(388)

加熱式たばこ
（アイコス・グロー・プルームテック等）(282)

ｎ

22.2

19.8

24.1

39.1

38.1

40.4

38.4

42.0

35.5

0.3

やめたい 本数を減らしたい やめる気がない 無回答

【1日の喫煙本数別】

ｎ (%)

  全  体(622)

１本～10本(232)

11本～20本(306)

21本以上(81)

22.2

29.3

17.6

19.8

39.1

33.2

45.1

34.6

38.4

37.5

37.3

45.7

0.3

やめたい 本数を減らしたい やめる気がない 無回答
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（７）お酒（アルコール） 

① 飲酒状況（問 27） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほとんど飲まない（飲めない）」と「やめた（１年以上やめてい

る）」の２つを合わせた《飲まない》は、「もともと吸っていない」人で63.1％と高くなっている。

「毎日」は「現在、吸っている」人で28.5％、「以前は吸っていたがやめた」人で27.6％と高くな

っている。（図７－１－１） 

 

図７－１－１ 飲酒状況（喫煙状況別） 

 
 
 

喫煙状況（問26）別にみると、男性では「ほとんど飲まない（飲めない）」と「やめた（１年以上

やめている）」の２つを合わせた《飲まない》は、「もともと吸っていない」人で49.1％と高くなっ

ている。「毎日」は「現在、吸っている」人で32.4％、「以前は吸っていたがやめた」人で31.7％と

高くなっている。（図７－１－２） 

 

図７－１－２ 飲酒状況（喫煙状況別・男性） 

 
 
  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

15.2

28.5

27.6

7.1

6.4

9.8

9.2

4.4

6.6

8.7

9.0

5.3

8.0

7.7

9.0

7.7

10.5

11.3

8.6

11.5

4.5

3.4

8.0

3.2

47.6

29.9

28.0

59.9

1.1

0.8

0.5

0.9

毎日 週５～６日 週３～４日

週1～２日 月に１～３日 やめた（１年以上やめている）

ほとんど飲まない（飲めない） 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

男性全体(2,602)

現在、吸っている(447)

以前は吸っていたがやめた(1,097)

もともと吸っていない(966)

24.9

32.4

31.7

12.8

9.1

11.2

10.6

6.4

8.3

9.4

8.8

7.2

9.7

7.8

9.0

11.4

10.1

10.7

7.9

12.7

5.8

2.7

8.4

4.0

31.5

25.1

23.0

45.1

0.6

0.7

0.5

0.2

毎日 週５～６日 週３～４日

週1～２日 月に１～３日 やめた（１年以上やめている）

ほとんど飲まない（飲めない） 無回答
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喫煙状況（問26）別にみると、女性では「ほとんど飲まない（飲めない）」と「やめた（１年以上

やめている）」の２つを合わせた《飲まない》は、「もともと吸っていない」人で68.7％と高くなっ

ている。「毎日」は「現在、吸っている」人で18.3％、「以前は吸っていたがやめた」人で16.1％と

高くなっている。（図７－１－３） 

 

図７－１－３ 飲酒状況（喫煙状況別・女性） 

 

 
 
  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

女性全体(3,099)

現在、吸っている(175)

以前は吸っていたがやめた(386)

もともと吸っていない(2,448)

7.2

18.3

16.1

4.9

4.1

6.3

5.4

3.6

5.3

6.9

9.6

4.5

6.6

7.4

8.8

6.3

10.9

12.6

10.4

10.9

3.4

5.1

7.0

2.9

61.0

42.3

42.2

65.8

1.6

1.1

0.5

1.2

毎日 週５～６日 週３～４日

週1～２日 月に１～３日 やめた（１年以上やめている）

ほとんど飲まない（飲めない） 無回答
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② 生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合（問 27、問 27-１） 

男性 
男性で飲酒する人（無回答者を除く1,603人）のうち、生活習慣病のリスクを高める量（※1）を飲酒し

ている人の割合は21.3％（341人）となっている。（表７－２－１） 

 
表７－２－１ 生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合（男性） 

 
 

また、男性で飲酒する人（無回答を除く1,603人）と飲酒しない人（970人）（※2）を合わせた

2,573人のうち、生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合は13.3％（341人）と

なっている。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

上段：実数、下段：構成比（％）

180 900

㎖ ㎖

360 540 720 900

㎖ ㎖ ㎖ ㎖

) ) ) )

1,617 483 598 343 114 37 28 14
100.0 29.9 37.0 21.2 7.1 2.3 1.7 0.9

647 139 269 160 53 11 12 3
100.0 21.5 41.6 24.7 8.2 1.7 1.9 0.5

237 70 89 54 16 4 1 3
100.0 29.5 37.6 22.8 6.8 1.7 0.4 1.3

216 68 75 53 12 3 5 -
100.0 31.5 34.7 24.5 5.6 1.4 2.3 -

253 94 84 40 17 9 7 2
100.0 37.2 33.2 15.8 6.7 3.6 2.8 0.8

264 112 81 36 16 10 3 6
100.0 42.4 30.7 13.6 6.1 3.8 1.1 2.3

男

性
で

飲

酒
す

る

人
全

体

１

合

(

１

合
以

上

２
合

(

未

満

２

合
以

上

３
合

(

未

満

４

合
以

上

５
合

(
未

満

５

合

(

　

無
　

回

　
答)

未

満

)

以

上

３

合
以

上

４
合

(

未

満

週 1 ～ ２ 日

月に １ ～ ３ 日

〈

男

　
性
〉

男 性 で 飲 酒

す る 人 全 体

毎 日

週 ５ ～ ６ 日

週 ３ ～ ４ 日

(※1)男性：生活習慣病のリスクを高める量…１日当たりの純アルコール摂取量が男性 40ｇ以上 

「週５日以上×２合以上」＋「週３～４日×３合以上」＋「週１～２日×５合以上」＋「月１～３日×５合以上」 

(※2)男性では「ほとんど飲まない（飲めない）」が820人、「やめた（１年以上やめている）」が150人で、２つを合わせた 

≪飲酒しない人≫は 970 人となっている。 
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女性 
女性で飲酒する人（無回答を除く1,039人）のうち、生活習慣病のリスクを高める量（※1）を飲酒

している人の割合は30.4％（316人）となっている。（表７－２－２） 

 

表７－２－２ 生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合 (女性) 

 
 

また、女性で飲酒する人（無回答を除く1,039人）と飲酒しない人（1,997人）（※2）を合わせた3,036

人のうち、生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合は10.4％（316人）となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

上段：実数、下段：構成比（％）

180 900

㎖ ㎖

360 540 720 900

㎖ ㎖ ㎖ ㎖
) ) ) )

1,052 501 336 118 49 19 16 13
100.0 47.6 31.9 11.2 4.7 1.8 1.5 1.2

222 64 89 32 22 8 5 2
100.0 28.8 40.1 14.4 9.9 3.6 2.3 0.9

126 59 44 16 5 1 - 1
100.0 46.8 34.9 12.7 4.0 0.8 - 0.8

163 87 52 18 1 1 2 2
100.0 53.4 31.9 11.0 0.6 0.6 1.2 1.2

204 108 63 17 7 4 3 2
100.0 52.9 30.9 8.3 3.4 2.0 1.5 1.0

337 183 88 35 14 5 6 6
100.0 54.3 26.1 10.4 4.2 1.5 1.8 1.8
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性
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１
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合
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３
合
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３

合
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上

４
合

(
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満

４

合
以

上

５
合

(
未

満

５

合

(
　

無
　

回

　
答

〈

女

　
性
〉

女 性 で 飲 酒

す る 人 全 体

毎 日

週 ５ ～ ６ 日

週 ３ ～ ４ 日

週 1 ～ ２ 日

月に １ ～ ３ 日

(※1)女性：生活習慣病のリスクを高める量…１日当たりの純アルコール摂取量が女性 20ｇ以上 

「週３日以上×１合以上」＋「週１～２日×３合以上」＋「月１～３日×５合以上」 

(※2)女性では「ほとんど飲まない（飲めない）」が1,891 人、「やめた(1年以上やめている)」が106 人で、２つを合わせた 

≪飲酒しない人≫は、1,997 人となっている。 
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（８）歯 

① 歯の本数（問 28） 

喫煙状況（問26）別にみると、「28本以上」と「20～27本」を合わせた《20本以上》は「もとも

と吸っていない」人で82.3％となっており、「現在、吸っている」（77.7％）、「以前は吸っていたが

やめた」（74.3％）に比べて割合が高くなっている。（図８－１－１） 

 

図８－１－１ 歯の本数（喫煙状況別） 

 

 

 

② この１年間の歯の健康診査の受診状況（問 29） 

歯の本数（問28）別にみると、「はい」は「20～27本」ある人で69.4％と高くなっている。 

（図８－２－１） 

 

図８－２－１ この１年間の歯の健康診査の受診状況（歯の本数別） 

 
 

  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

44.3

42.3

34.6

49.8

34.5

35.4

39.7

32.5

8.7

8.4

12.0

7.0

4.7

5.1

5.5

3.9

2.4

5.0

3.5

1.3

5.4

3.9

4.7

5.4

28本以上 20～27本 10～19本 1～9本 0本 無回答

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

28本以上(2,526)

20～27本(1,968)

10～19本(497)

1～9本(267)

0本(134)

61.7

62.4

69.4

61.2

51.3

10.4

37.3

37.5

30.6

38.8

47.6

81.3

1.0

0.1

0.1

1.1

8.2

はい いいえ 無回答
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③この１年間の歯石除去や歯面清掃の実施状況（問 30） 

歯の本数（問28）別にみると、「はい」は「20～27本」ある人で66.9％と高くなっている。 

（図８－３－１） 

 

図８－３－１ この１年間の歯石除去や歯面清掃の実施状況（歯の本数別） 

 
 

 

④ 歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度（問 31） 

歯の本数（問28）別にみると、「週に５日以上使っている」は、「20～27本」ある人で39.8％と高

くなっている。（図８－４－１） 

 

図８－４－１ 歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度（歯の本数別） 

 
  

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

28本以上(2,526)

20～27本(1,968)

10～19本(497)

1～9本(267)

0本(134)

58.7

59.4

66.9

56.7

46.1

7.5

40.2

40.5

33.0

42.9

52.8

82.1

1.1

0.1

0.1

0.4

1.1

10.4

はい いいえ 無回答

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

28本以上(2,526)

20～27本(1,968)

10～19本(497)

1～9本(267)

0本(134)

32.0

30.6

39.8

30.6

21.0

6.0

9.1

9.5

9.8

8.7

3.4

2.2

12.9

16.0

12.7

9.5

5.2

0.7

14.8

17.4

13.2

12.1

13.1

6.7

30.2

26.6

24.4

39.0

56.2

69.4

1.1

0.1

0.2

1.1

14.9

週に5日以上使っている 週に3～4日使っている 週に1～2日使っている

ほとんど使わない（月に1日以上） 使っていない 無回答
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この１年間の歯の健康診査の受診状況（問29）別にみると、「週に５日以上使っている」は、「は

い（歯の健康診査を受診した）」で41.0％と高くなっている。（図８－４－２） 

 

 

図８－４－２ 歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度 

（この１年間の歯の健康診査の受診状況別） 

 

 

 

⑤ 歯ぐきからの出血や歯のぐらつきの状況（問 32） 

喫煙状況（問26）別にみると、「そのような症状はない」は、たばこを「もともと吸っていない」

人で65.6％と高くなっている。（図８－５－１） 

 

図８－５－１ 歯ぐきからの出血や歯のぐらつきの状況（喫煙状況別） 

 
 

  

【この1年間の歯の健康診査の受診状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,519)

いいえ(2,127)

32.0

41.0

17.9

9.1

10.4

7.1

12.9

14.6

10.3

14.8

13.8

16.7

30.2

20.0

47.1

1.1

0.2

0.9

週に5日以上使っている 週に3～4日使っている 週に1～2日使っている

ほとんど使わない（月に1日以上） 使っていない 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

62.8

54.8

59.3

65.6

25.9

29.7

27.4

25.1

3.2

3.7

2.8

3.1

5.7

9.3

7.3

4.4

2.4

2.4

3.0

1.9

そのような症状はない 歯磨き等歯の手入れをするとき出血がある

歯ぐきが腫れている 歯がぐらついている

無回答
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この１年間の歯の健康診査の受診状況（問29）別にみると、「そのような症状はない」は「はい

（歯の健康診査を受診した）」で65.6％と高くなっている。（図８－５－２） 

 

図８－５－２ 歯ぐきからの出血や歯のぐらつきの状況 

（この１年間の歯の健康診査の受診状況別） 

 
 

 

この１年間の歯石除去や歯面清掃の実施状況（問30）別にみると、「そのような症状はない」は

「はい（歯石除去や歯面清掃を受けている）」で65.6％と高くなっている。（図８－５－３） 

 

図８－５－３ 歯ぐきからの出血や歯のぐらつきの状況 

（この１年間の歯石除去や歯面清掃の実施状況別） 

 
 

  

【この1年間の歯の健康診査の受診状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,519)

いいえ(2,127)

62.8

65.6

59.4

25.9

24.8

28.3

3.2

3.4

2.7

5.7

5.3

6.4

2.4

0.8

3.1

そのような症状はない 歯磨き等歯の手入れをするとき出血がある

歯ぐきが腫れている 歯がぐらついている

無回答

【この1年間の歯石除去や歯面清掃の実施状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,344)

いいえ(2,292)

62.8

65.6

60.1

25.9

25.0

27.7

3.2

3.6

2.5

5.7

5.1

6.7

2.4

0.7

2.9

そのような症状はない 歯磨き等歯の手入れをするとき出血がある

歯ぐきが腫れている 歯がぐらついている

無回答
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歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度（問31）別にみると、「そのような症状はない」は、「週

に５日以上使っている」人で72.5％と高くなっている。（図８－５－４） 

 

図８－５－４ 歯ぐきからの出血や歯のぐらつきの状況 

（歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度別） 

 
 

 

 

⑥ 口の中を観察する習慣（問 33） 

歯の本数（問28）別にみると、「毎日ある」は「20～27本」で33.1％、「28本以上」の人で30.4％

と高くなっている。（図８－６－１） 

 

図８－６－１ 口の中を観察する習慣（歯の本数別） 

 
 

  

【歯ブラシ以外の器具による手入れの頻度別】

(%)

使っていない(1,720)

  全  体(5,701)

ｎ

週に5日以上
使っている(1,824)

週に3～4日
使っている(516)

週に1～2日
使っている(736)

ほとんど使わない
（月に1日以上）(841)

62.8

72.5

57.2

55.8

59.0

61.0

25.9

19.4

33.3

38.5

30.1

24.1

3.2

2.2

3.7

1.9

4.8

3.8

5.7

5.2

4.8

3.5

4.8

8.1

2.4

0.7

1.0

0.3

1.4

2.9

そのような症状はない 歯磨き等歯の手入れをするとき出血がある

歯ぐきが腫れている 歯がぐらついている

無回答

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

28本以上(2,526)

20～27本(1,968)

10～19本(497)

1～9本(267)

0本(134)

30.0

30.4

33.1

28.0

24.0

17.9

25.8

26.0

28.7

26.6

21.0

7.5

14.9

16.3

14.6

12.7

16.5

9.7

27.9

27.2

23.3

32.4

37.1

52.2

1.3

0.1

0.3

0.4

1.5

12.7

毎日ある 週に1回程度ある 月に1回程度ある ない 無回答
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この１年間の歯の健康診査の受診状況（問29）別にみると、「毎日ある」は「はい（歯の健康診

査を受診した）」で35.9％と高くなっている。（図８－６－２） 

 

図８－６－２ 口の中を観察する習慣（この１年間の歯の健康診査の受診状況別） 

 
 
 

⑦ ものをかんで食べることができるか（問 34） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると「何でもかんで食べることができる」は、「やせ」（74.3％）が

「普通」（76.6％）、「肥満」（76.4％）よりも低くなっている。（図８－７－１） 

 

図８－７－１ ものをかんで食べることができるか（ＢＭＩ区分別） 

 
  

【この1年間の歯の健康診査の受診状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(3,519)

いいえ(2,127)

30.0

35.9

20.9

25.8

27.5

23.7

14.9

15.0

15.0

27.9

21.4

39.1

1.3

0.3

1.3

毎日ある 週に1回程度ある 月に1回程度ある ない 無回答

【BMI区分別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

やせ（18.5未満）(482)

普通（18.5～25.0未満）(3,684)

肥満（25.0以上）(1,417)

76.2

74.3

76.6

76.4

19.0

19.1

18.9

19.1

2.6

3.9

2.2

2.9

0.6

0.8

0.7

0.4

1.6

1.9

1.6

1.3

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある かめない食べ物が多い

かんで食べることができない 無回答
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歯の本数（問28）別にみると、「何でもかんで食べることができる」は、歯の本数が19本以下に

なると大幅に減少し、「10～19本」で42.5％、「１～９本」で32.2％となっている。（図８－７－２） 

 

図８－７－２ ものをかんで食べることができるか（歯の本数別） 

 

 
 

⑧ ふだんゆっくりよくかんで食べているか（問34-１） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると「ゆっくりよくかんで食べている」と「どちらかといえばゆ

っくりよくかんで食べている」は、ＢＭＩ区分による肥満の人ほど割合が低くなっている。 

（図８－８－１） 

 

図８－８－１ ふだんゆっくりよくかんで食べているか（ＢＭＩ区分別） 

 
 
  

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

28本以上(2,526)

20～27本(1,968)

10～19本(497)

1～9本(267)

0本(134)

76.2

92.7

76.1

42.5

32.2

29.9

19.0

6.1

21.4

46.9

51.7

43.3

2.6

0.3

1.5

8.5

12.4

14.9

0.6

0.3

0.3

1.0

3.0

3.7

1.6

0.6

0.7

1.2

0.7

8.2

何でもかんで食べることができる 一部かめない食べ物がある かめない食べ物が多い

かんで食べることができない 無回答

【BMI区分別】

ｎ (%)

  全  体(5,574)

やせ（18.5未満）(469)

普通（18.5～25.0未満）(3,600)

肥満（25.0以上）(1,393)

9.8

17.7

10.2

5.4

37.5

42.2

39.2

32.3

38.2

31.3

37.7

42.6

12.8

6.6

11.3

18.5

1.7

2.1

1.6

1.1

ゆっくりよくかんで食べている どちらかといえばゆっくりよくかんで食べている

どちらかといえばゆっくりよくかんで食べていない ゆっくりよくかんで食べていない

無回答
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歯の本数（問28）別にみると「ゆっくりよくかんで食べている」は、歯の本数が多い人ほど割

合が低くなり、「28本以上」では8.5％となっている。 

（図８－８－２） 

 

図８－８－２ ふだんゆっくりよくかんで食べているか（歯の本数別） 

 
  

【歯の本数別】

ｎ (%)

  全  体(5,574)

28本以上(2,503)

20～27本(1,949)

10～19本(486)

1～9本(257)

0本(118)

9.8

8.5

8.9

13.0

14.4

18.6

37.5

34.4

40.4

43.6

38.9

38.1

38.2

41.2

38.3

31.1

29.6

30.5

12.8

14.2

11.2

10.7

14.8

11.9

1.7

1.8

1.1

1.6

2.3

0.8

ゆっくりよくかんで食べている どちらかといえばゆっくりよくかんで食べている

どちらかといえばゆっくりよくかんで食べていない ゆっくりよくかんで食べていない

無回答
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（９）がん検診 

① この１年間のがん検診の受診項目（問 35-１） 

健康保険種（Ｑ４）別にみると、「共済組合」が、「胃がん」（37.5％）、「肺がん」（35.4％）、「大

腸がん」（35.9％）、「子宮頸がん（女性のみ）」（44.6％）、「乳がん（女性のみ）」（49.1％）と、最

も高くなっている。（図９－１－１） 

 

図９－１－１ この１年間のがん検診の受診項目（健康保険種別） 

 
   

(%)

胃がん

肺がん

大腸がん

子宮頸がん（女性のみ）

乳がん（女性のみ）

受けていない・無回答

30.2

30.6

30.1

28.0

34.2

52.1

27.1

30.9

30.0

25.3

33.4

53.6

32.6

30.5

28.9

35.6

41.5

49.6

34.7

32.1

31.8

39.6

43.6

49.0

37.5

35.4

35.9

44.6

49.1

43.8

27.3

29.4

29.4

10.7

17.8

54.4

19.6

25.5

23.5

29.6

44.4

62.7

0 20 40 60 80

全体(n=5,701)

国民健康保険(n=1,577)

協会けんぽ(全国健康保険協会)(n=786)

健康保険組合(n=1,387)

共済組合(n=379)

後期高齢者医療制度(n=1,376)

その他(n=51)
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喫煙状況（問26）別にみると「以前は吸っていたがやめた」が、「胃がん」37.0％、「肺がん」

38.3％、「大腸がん」35.4％、「子宮頸がん（女性のみ）」38.3％、「乳がん（女性のみ）」42.2％と

高くなっている。（図９－１－２） 

 

図９－１－２ この１年間のがん検診の受診項目（喫煙状況別） 

 
 
 
  

(%)

胃がん

肺がん

大腸がん

子宮頸がん（女性のみ）

乳がん（女性のみ）

受けていない・無回答

30.2

30.6

30.1

28.0

34.2

52.1

28.3

27.2

24.0

28.0

29.7

58.8

37.0

38.3

35.4

38.3

42.2

46.7

27.9

28.3

29.2

26.9

33.7

52.6

0 20 40 60 80

全体(n=5,701)

現在、吸っている(n=622)

以前は吸っていたがやめた(n=1,483)

もともと吸っていない(n=3,414)
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② がん検診の受診場所（問 35-２） 

問３５でがん検診を受けたと回答した3,071人を健康保険種（Ｑ４）別にみると、「市町村が実

施したがん検診」は「国民健康保険」（62.7％）と「後期高齢者医療制度」（57.6％）で高くなっ

ている。「職場が実施したがん検診」は「健康保険組合」で54.0％と高くなっている。「自主的に申

し込んだがん検診・人間ドック（医療機関等）」は「共済組合」が47.8％と高くなっている。（図９－

２－１） 

 

図９－２－１ がん検診の受診場所（健康保険種別） 

 

  

(%)

市町村が実施したがん検診

職場が実施したがん検診

上記以外で自主的に申し込んだ
がん検診・人間ドック（医療機関等）

無回答

45.9

27.1

40.6

2.9

62.7

7.9

42.5

1.6

39.3

49.3

32.8

1.4

25.6

54.0

34.8

3.2

34.8

39.6

47.8

2.2

57.6

1.1

47.0

5.2

55.0

35.0

30.0

5.0

0 20 40 60 80

全体(n=3,071)

国民健康保険(n=825)

協会けんぽ(全国健康保険協会)(n=430)

健康保険組合(n=802)

共済組合(n=230)

後期高齢者医療制度(n=717)

その他(n=20)
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③ 女性の乳がんの自己触診の実施状況（問 37） 

この１年間のがん検診の受診項目（問35-１）別にみると、女性全体では、「知っているが、行っ

ていない」と「知らないので、行っていない」の２つを合わせた《自己触診を行っていない》人

（55.6％）が半数を超えて高くなっている。 

「知っているが、行っていない」は、すべての受診項目で３割以上となっている。 

（図９－３－１） 

 

図９－３－１ 女性の乳がんの自己触診の実施状況（この１年間のがん検診の受診項目別） 

 
 

  

【この1年間のがん検診の受診項目別】

ｎ (%)

女性全体(3,099)

胃がん(845)

肺がん(911)

大腸がん(894)

子宮頸がん(869)

乳がん(1,061)

受けていない(1,247)

8.0

10.4

11.0

10.5

10.8

11.9

4.5

34.4

44.7

46.4

47.1

42.8

45.1

23.4

42.2

38.7

36.9

36.2

38.1

37.0

47.5

13.4

5.2

4.6

5.1

7.9

5.5

22.6

2.0

0.9

1.1

1.0

0.3

0.6

2.0

定期的（月1回以上）に行っている ときどき（年に数回）行っている 知っているが、行っていない

知らないので、行っていない 無回答
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（10）健康診断 

① 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（問 38） 

健康保険種（Ｑ４）別にみると、「はい」は「共済組合」で81.3％、「健康保険組合」で80.7％

と高くなっている。「いいえ」は「国民健康保険」で31.4％、「後期高齢者医療制度」で34.8％と高

くなっている。（図10－１－１） 

 

図10－１－１ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（健康保険種別） 

 
 

 

主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度（問14）別にみると、「はい」はすべての頻度で６

割を超えている。特に「週に６～７日」は７割台で最も高くなっている。（図10－１－２） 

 

図10－１－２ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況 

（主食・主菜・副菜を ３つそろえて食べる頻度別） 

 
 

  

【健康保険種別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

国民健康保険(1,577)

協会けんぽ（全国健康保険協会）(786)

健康保険組合(1,387)

共済組合(379)

後期高齢者医療制度(1,376)

その他(51)

わからない(69)

69.2

66.2

74.9

80.7

81.3

56.0

66.7

43.5

27.2

31.4

23.7

17.2

18.2

34.8

31.4

55.1

3.6

2.4

1.4

2.0

0.5

9.2

2.0

1.4

はい いいえ 無回答

【主食・主菜・副菜を3つそろえて食べる頻度別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

週に６～７日(2,800)

週に４～５日(1,441)

週に２～３日(877)

ほとんどない(537)

69.2

71.0

67.7

69.0

65.5

27.2

25.1

28.4

28.2

33.0

3.6

3.9

3.9

2.9

1.5

はい いいえ 無回答
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身体活動・運動の実施状況（問18）別にみると、「はい（健診や人間ドッグを受診している）」の

割合は、「はい（１日30分以上の運動を実施している）」（72.9％）が、「いいえ（１日30分以上の運

動を実施していない）」（66.8％）に比べて割合が高くなっている。（図10－１－３） 

 

図10－１－３ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（身体活動・運動の実施状況別） 

 
 

 

喫煙状況（問26）別にみると、「はい」の割合は、「以前は吸っていたがやめた」人（72.1％）が、

「現在、吸っている」人（69.3％）と「もともと吸っていない」人（68.9％）よりも割合が高くな

っている。（図10－１－４） 

 

図10－１－４ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（喫煙状況別） 

 
 

【身体活動・運動の実施状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(2,464)

いいえ(3,188)

69.2

72.9

66.8

27.2

23.1

30.1

3.6

4.0

3.1

はい いいえ 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

69.2

69.3

72.1

68.9

27.2

29.3

24.5

28.1

3.6

1.4

3.4

3.0

はい いいえ 無回答
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飲酒状況別（問27）別にみると、「いいえ」は、飲酒を「やめた」人で41.0％、「ほとんど飲まな

い」人で30.8％となっており、飲酒している人に比べて割合が高くなっている。（図10－１－５） 

 
図10－１－５ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（飲酒状況別） 

 
 

 

この１年間のがん検診の受診項目（問35-１）別にみると、「いいえ」は「子宮頸がん（女性の

み）」（15.0％）と「乳がん（女性のみ）」（12.7％）が１割を超え、他の受診項目に比べて割合が高

くなっている。（図10－１－６） 

 

図10－１－６ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況（この１年間のがん検診の受診項目別） 

 
  

【飲酒状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

毎日(869)

週５～６日(363)

週３～４日(379)

週1～２日(457)

月に１～３日(601)

やめた（１年以上やめている）(256)

ほとんど飲まない（飲めない）(2,711)

69.2

73.2

78.0

75.5

75.7

75.0

56.3

65.3

27.2

23.8

18.5

20.1

21.0

23.3

41.0

30.8

3.6

3.0

3.6

4.5

3.3

1.7

2.7

4.0

はい いいえ 無回答

【この1年間のがん検診の受診状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

胃がん(1,720)

肺がん(1,744)

大腸がん(1,718)

子宮頸がん(869)

乳がん(1,061)

受けていない(2,535)

69.2

91.3

91.5

91.4

84.6

86.1

51.3

27.2

7.0

7.2

7.2

15.0

12.7

45.6

3.6

1.7

1.3

1.4

0.5

1.1

3.1

はい いいえ 無回答
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医師から言われている・治療中の病気や症状の有無（問39）別にみると、「はい」は「あり（病

気や症状がある）」で69.7％、「なし（病気や症状がない）」で69.8％となり、大きな差はみられな

い。 

（図10－１－７） 

 

図10－１－７ 過去１年間の健診や人間ドッグの受診状況 

（医師から言われている・治療中の病気や症状の有無別） 

 
 

 

② 健診や人間ドックの受診場所（問 38-１） 

健康保険種（Ｑ４）別にみると、「市町村が実施した健診」は「後期高齢者医療制度」で72.0％、「国

民健康保険」で58.2％と高くなっている。「職場が実施した健診」は「協会けんぽ」で79.1％、「健

康保険組合」で78.8％と高くなっている。（図10－２－１） 

 

図10－２－１ 健診や人間ドックの受診場所（健康保険種別） 

 

【医師から言われている・治療中の病気や症状の有無別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

あり(3,613)

なし(1,976)

69.2

69.7

69.8

27.2

26.3

28.3

3.6

4.0

1.9

はい いいえ 無回答

(%)

市町村が実施した健診

職場が実施した健診

上記以外で自主的に申し込んだ
健診・人間ドック（医療機関等）

無回答

34.2

47.3

26.0

0.4

58.2

20.7

28.3

0.4

10.0

79.1

18.3

0.5

6.6

78.8

21.6

0.2

10.7

68.5

31.8

0.3

72.0

2.2

33.6

0.4

23.5

58.8

20.6

0 20 40 60 80 100

全体(n=3,944)

国民健康保険(n=1,044)

協会けんぽ(全国健康保険協会)(n=589)

健康保険組合(n=1,120)

共済組合(n=308)

後期高齢者医療制度(n=771)

その他(n=34)
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（11）健康に関する情報 

① ロコモティブシンドローム（運動器症候群）の認知度（問 40） 

ＢＭＩ区分（問10ア）別にみると、「知らない」は「肥満」が68.9％と最も高くなっている。 

（図11－１－１） 

 

図11－１－１ ロコモティブシンドロームの認知度（ＢＭＩ区分別） 

 
 

 

主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度（問14）別にみると、「内容を知っていた」は頻度

が多い人ほど高くなる傾向にあり、特に「週に６～７日」食べる人で18.1％と最も高くなってい

る。 

（図11－１－２） 

 

図11－１－２ ロコモティブシンドロームの認知度 

（主食・主菜・副菜を３つそろえて食べる頻度別） 

 

 

  

【BMI区分別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

やせ（18.5未満）(482)

普通（18.5～25.0未満）(3,684)

肥満（25.0以上）(1,417)

14.9

17.6

15.4

13.1

18.6

21.4

18.9

17.1

65.2

58.9

64.3

68.9

1.4

2.1

1.4

1.0

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答

【主食・主菜・副菜を3つそろえて食べる頻度別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

週に６～７日(2,800)

週に４～５日(1,441)

週に２～３日(877)

ほとんどない(537)

14.9

18.1

14.2

9.2

9.9

18.6

19.1

19.8

17.6

14.0

65.2

61.6

64.5

72.7

75.0

1.4

1.3

1.5

0.5

1.1

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答



- 225 - 

 

日頃の身体活動（問17）別にみると、「内容を知っていた」は身体活動をしている人ほど高くな

る傾向にあり、「いつもしている」人で17.8％と最も高くなっている。（図11－１－３） 

 

図11－１－３ ロコモティブシンドロームの認知度（日頃の身体活動別） 

 
 

 

身体活動・運動の実施状況（問18）別にみると、「知らない」は「いいえ（１日30分以上の運動

を実施していない）」が69.2％となっており、「はい（１日30分以上の運動を実施している）」（60.4％）

より8.8ポイント高くなっている。（図11－１－４） 

 

図11－１－４ ロコモティブシンドロームの認知度（身体活動・運動の実施状況別） 

 
 

  

【日頃の身体活動別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

いつもしている(2,744)

時々している(1,914)

ほとんどしていない(747)

全くしていない(257)

14.9

17.8

13.2

9.8

10.5

18.6

19.4

19.0

16.9

11.3

65.2

61.3

66.8

72.3

76.3

1.4

1.5

1.0

1.1

1.9

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答

【身体活動・運動の実施状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

はい(2,464)

いいえ(3,188)

14.9

17.8

12.6

18.6

20.3

17.2

65.2

60.4

69.2

1.4

1.5

1.0

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答



- 226 - 

 

② 糖尿病性腎症の認知度（問 41） 

現在の年齢（Ｑ３）別にみると、「内容を知っていた」は「60～69歳」（31.6％）、「20～29歳」

（30.5％）で高くなっている。「知らない」は「15～19歳」（65.2％）、「30～39歳」（52.6％）、「50

～59歳」（52.0％）で高くなっている。（図11－２－１） 

 

図11－２－１ 糖尿病性腎症の認知度（年齢別） 

 

 

 
③ ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）の認知度（問 42） 

喫煙状況（問26）別にみると、「内容を知っていた」は「現在、吸っている」人で32.8％となっ

ており、「以前は吸っていたがやめた人」（24.1％）、「もともと吸っていない」人（24.2％）に比べ

て高くなっている。（図11－３－１） 

 

図11－３－１ ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）の認知度（喫煙状況別） 

 
 
 

【年齢別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

15～19歳(161)

20～29歳(325)

30～39歳(466)

40～49歳(683)

50～59歳(909)

60～69歳(1,079)

70歳以上(2,078)

（再掲）75～79歳(641)

（再掲）80歳以上(724)

29.6

22.4

30.5

29.2

30.3

27.6

31.6

29.8

29.6

27.1

20.9

11.8

18.2

17.6

18.9

19.7

20.6

24.3

23.7

25.7

47.9

65.2

51.4

52.6

50.7

52.0

47.1

42.7

43.8

42.1

1.5

0.6

0.6

0.1

0.7

0.7

3.3

2.8

5.1

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

25.1

32.8

24.1

24.2

19.1

25.6

19.3

17.7

54.6

40.5

55.8

57.1

1.2

1.1

0.7

1.1

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答
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④ ＣＫＤ（慢性腎臓病）の認知度（問 43） 

現在の年齢（Ｑ３）別にみると、「内容を知っていた」は20歳以上のいずれの年代でも１割程度

であり、「15～19歳」は3.1％とさらに低くなっている。「言葉は聞いたことがあるが内容は知らな

い」は「70歳以上」で23.5％と高く、「15～19歳」が7.5％と低くなっている。逆に「知らない」は

「15～19歳」が88.8％と高くなっている。（図11－４－１） 

 

図11－４－１ ＣＫＤ（慢性腎臓病）の認知度（年齢別） 

 
 
  

【年齢別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

15～19歳(161)

20～29歳(325)

30～39歳(466)

40～49歳(683)

50～59歳(909)

60～69歳(1,079)

70歳以上(2,078)

（再掲）75～79歳(641)

（再掲）80歳以上(724)

11.2

3.1

12.3

10.7

11.7

10.9

12.1

11.4

11.4

10.6

18.9

7.5

13.8

14.4

15.8

16.0

19.4

23.5

23.7

24.6

68.8

88.8

73.8

74.9

72.0

72.7

68.2

62.6

62.6

60.8

1.1

0.6

0.4

0.4

0.3

2.5

2.3

4.0

内容を知っていた 言葉は聞いたことがあるが内容は知らない 知らない 無回答
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（12）受動喫煙の防止 

① 受動喫煙による非喫煙者の健康の影響への認知度（問 44） 

喫煙状況（問26）別にみると、「知っている」は、すべての喫煙状況で８割以上となっている。 

（図12－１－１） 

 

図12－１－１ 受動喫煙による非喫煙者の健康の影響への認知度（喫煙状況別） 

 
 

 

喫煙に対する考え（問26-４）別にみると、「知っている」は、すべての考え方で８割を超え、特

に「やめたい」は約９割と高くなっている。（図12－１－２） 

 

図12－１－２ 受動喫煙による非喫煙者の健康の影響への認知度（喫煙に対する考え別） 

 

  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)

81.8

83.1

82.4

82.3

82.4

13.9

14.3

14.6

13.0

13.5

3.4

1.8

2.4

3.9

3.4

0.9

0.8

0.5

0.8

0.7

知っている だいたい知っている 知らない 無回答

【喫煙に対する考え別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

やめたい(138)

本数を減らしたい(243)

やめる気がない(239)

81.8

89.1

81.9

81.2

13.9

8.0

15.2

17.2

3.4

1.4

2.5

1.3

0.9

1.4

0.4

0.4

知っている だいたい知っている 知らない 無回答
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② 望まない受動喫煙の機会の有無（問 45） 

喫煙状況（問26）別にみると、「はい」は、「現在、吸っている」人が53.5％で、「もともと吸ってい

ない」人（33.9％）よりも19.6ポイント高くなっている。また、「非喫煙者」では「はい」が35.1％

となっている。（図12－２－１） 

 

図12－２－１ 望まない受動喫煙の機会の有無（喫煙状況別） 

 
 

 

  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたがやめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)

36.9

53.5

37.7

33.9

35.1

62.3

45.8

61.8

65.2

64.2

0.9

0.6

0.5

0.8

0.7

はい いいえ 無回答
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③ 受動喫煙があった場所（問 46） 

ア 家庭（問46ア） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は「現在、吸っている」人で13.0％となっており、

「非喫煙者」では4.2％となっている。（図12－３－１） 

 

図12－３－１ 受動喫煙があった場所 ア 家庭（喫煙状況別） 

 
 

 

イ 職場（問46イ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は「現在、吸っている」人で13.0％となっており、「非

喫煙者」では2.0％となっている。（図12－３－２） 

 

図12－３－２ 受動喫煙があった場所 イ 職場（喫煙状況別） 

 
 

  

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたが、やめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)

5.1

13.0

2.8

4.8

4.2

3.1

3.9

2.3

3.4

3.0

1.3

0.8

1.0

1.5

1.3

1.6

1.6

1.3

1.8

1.7

71.4

59.5

73.2

73.8

73.6

17.5

21.2

19.4

14.7

16.1

ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたが、やめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)

3.2

13.0

2.6

1.8

2.0

4.1

10.9

4.2

3.0

3.4

2.2

3.4

2.6

1.9

2.1

3.1

2.7

3.7

2.9

3.1

48.2

41.2

47.7

50.8

49.9

20.4
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21.9

21.4

18.8

16.2

19.0

17.7

18.1

ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答
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ウ 学校（問46ウ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」、「週に数回程度」、「週に１回程度」、「月に１回程度」の

４つを合わせた《あった》は、「現在、吸っている」人で0.6％となっており、「非喫煙者」では0.5％

となっている。（図12－３－３） 

 

図12－３－３ 受動喫煙があった場所 ウ 学校（喫煙状況別） 

 
 
 
エ 飲食店（問46エ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は、「現在、吸っている」人で0.8％となっており、

「非喫煙者」では0.3％となっている。（図12－３－４） 

 

図12－３－４ 受動喫煙があった場所 エ 飲食店（喫煙状況別） 

 
 

  

【喫煙状況別】

ｎ (%)
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以前は吸っていたが、やめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)
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23.9

ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたが、やめた(1,483)

もともと吸っていない(3,414)

（再掲）非喫煙者(4,897)
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ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答
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オ 遊技場（ゲームセンター、パチンコ、競馬場など）（問46オ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は、「現在、吸っている」人1.0％、「非喫煙者」0.1％

となっている。（図12－３－５） 

 

図12－３－５ 受動喫煙があった場所 オ 遊技場（喫煙状況別） 

 
 
 
カ 行政機関（市役所、町村役場など）（問46カ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」、「週に数回程度」、「週に１回程度」、「月に１回程度」

の４つを合わせた《あった》は、「現在、吸っている」人で0.9％となっており、「非喫煙者」では

1.1％となっている。（図12－３－６） 

 

図12－３－６ 受動喫煙があった場所 カ 行政機関（喫煙状況別） 
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ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答

【喫煙状況別】

ｎ (%)

  全  体(5,701)

現在、吸っている(622)

以前は吸っていたが、やめた(1,483)
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ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答
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キ 医療機関（問46キ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」、「週に数回程度」、「週に１回程度」、「月に１回程度」

の４つを合わせた《あった》は、「現在、吸っている」人で2.0％となっており、「非喫煙者」では

2.2％となっている。（図12－３－７） 

 

図12－３－７ 受動喫煙があった場所 キ 医療機関（喫煙状況別） 

 
 

 

ク 公共交通機関（問46ク） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は、「現在、吸っている」人と「非喫煙者」ともに

0.2％となっている。（図12－３－８） 

 

図12－３－８ 受動喫煙があった場所 ク 公共交通機関（喫煙状況別） 
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ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった 行かなかった 無回答
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ケ 路上（問46ケ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は、「現在、吸っている」人で1.8％となっており、

「非喫煙者」では1.4％となっている。（図12－３－９） 

 

図12－３－９ 受動喫煙があった場所 ケ 路上（喫煙状況別） 

 
 

 

コ 子供が利用する屋外の空間（公園、通学路など）（問46コ） 

喫煙状況（問26）別にみると、「ほぼ毎日」は、「現在、吸っている」人で0.6％となっており、

「非喫煙者」では0.4％となっている。（図12－３－10） 

 

図12－３－10 受動喫煙があった場所 コ 子供が利用する屋外の空間（喫煙状況別） 
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【参考】受動喫煙の機会を有する者の割合 

 

 

（※P339、P341、P345、P349、P351 参照） 
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に
数
回
程
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週
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回
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ア　家庭 4,109 205 205 149 66 83 3,606 5.0%

イ　職場 2,963 521 99 165 104 153 2,442 17.6%

エ　飲食店 3,508 663 13 41 98 511 2,845 18.9%

カ　行政機関
　　（市役所、町村役場など）

2,550 54 1 2 4 47 2,496 2.1%

キ　医療機関 3,473 109 1 4 9 95 3,364 3.1%
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か
な
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な
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っ
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の機会を
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の割合
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④ 原則屋内禁煙の認知度（問 47） 

喫煙状況（問26）別にみると、「知っている」は、「現在、吸っている」人で92.6％となっており、

「非喫煙者」では81.3％となっている。（図12－４－１） 

 

図12－４－１ 原則屋内禁煙の認知度（喫煙状況別） 

 
 

 

⑤ 喫煙環境の店頭表示について（問 48） 

喫煙状況（問26）別にみると、「見たことがある」は、「現在、吸っている」人で94.5％となって

おり、「非喫煙者」では80.7％となっている。（図12－５－１） 

 

図12－５－１ 喫煙環境の店頭表示について（喫煙状況別） 
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知っている 知らない 無回答
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見たことがある 見たことはない 無回答



- 237 - 

 

⑥ 喫煙環境の店頭表示について（問 49） 

喫煙状況（問26）別にみると、「参考にする」は、「現在、吸っている人」で42.1％となっており、

「非喫煙者」では36.9％となっている。（図12－６－１） 

 

図12－６－１ 喫煙環境の店頭表示について（喫煙状況別） 
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